
ANALİZ TEKRAR SORULARI 

1.İşletmenin cari dönemdeki net satışları toplamı 550.000 TL, satışların maliyeti toplamı ise 400.000 TL 

olarak gerçekleşmiştir. Satışların maliyeti toplamı önceki döneme göre %100, brüt kârı ise %50 artış 

göstermiştir. Buna göre, bu işletmenin önceki döneme ait satışları toplamı kaç TL’dir?  

A) 300.000 B) 450.000 C) 500.000 D) 600.000 E) 640.000 

2.Aşağıdakilerden hangisi nakit akış tablosunun sağlayabileceği faydalardan biri değildir? 

A) İşletmenin gelecek dönem veya dönemlerdeki nakit planlamasına katkı sağlanır.  

B) İşletmenin ilgili dönemdeki finansman politikaları hakkında bilgi edinilir.  

C) İşletmenin likidite durumu anlaşılır.  

D)İşletmenin temettü olanakları ile anapara ve faiz ödeyebilme yeterliliği değerlendirilebilir.  

E) Dönem net kârının belirlenmesinde hangi faaliyetlerin belirleyici olduğu ayrıntılarıyla anlaşılır. 

3.Sürekli sermayesi 50.000 ₺, aktif toplamı 60.000 ₺ ve bütün borçlarının toplamı 40.000 ₺ olan bir 

işletmenin; “uzun vadeli yabancı kaynaklar toplamı / kısa vadeli yabancı kaynaklar toplamı” oranı 

aşağıdakilerden hangisidir?  

A) 1,2 B) 1,5 C) 2,0 D) 2,5 E) 3,0 

4. İşletmenin dönem sonunda cari oranı 2 ve net çalışma sermayesi ise 50.000 ₺’dir. Duran varlıkların 

devamlı (sürekli) sermayeye oranı 0,5 ve aktif büyüklüğü 250.000 ₺ ise kısa vadeli yabancı kaynakların 

kaynak toplamına oranı kaç olur?  

A) 1/5 B) 2/5 C) 3/7 D) 1/2 E) 3/5 

 

5.2018 yılı gelir tablosu verilerine göre bir işletmenin olağan kârına ilişkin dikey yüzdesi %40 ve net 

satışları 7.000.000 ₺’dir. 2017 yılında ise işletmenin olağan kârına ilişkin dikey yüzdesi %20 ve net 

satışları 10.000.000 ₺ olduğuna göre, işletmenin faaliyet kârı 2018 yılında 2017 yılına göre nasıl 

değişmiştir? 

A) %10 azalmıştır. B) %10 artmıştır C) %20 azalmıştır. D) %40 artmıştır E) %60 artmıştır. 

6. I.Gelir tablosu dikey yüzdeler analiz tekniği ile analiz edilirken ayrı bir hesaplamaya gerek kalmaksızın 

brüt kâr marjı hesaplanmış olur. 

II.  Dikey yüzde analizi yapılırken bilançoda aktif toplamına göre, dikey yüzdeler hesaplandığında, ayrı bir 

hesaplamaya gerek kalmaksızın aktif kârlılığı hesaplanmış olur. 

III.Dikey yüzde analizi yapılırken bütün gelir tablosu kalemleri ve bilanço kalemleri aktif toplamına 

oranlanır. 

IV.Dikey yüzde analizi yapılırken bütün gelir tablosu kalemleri ve bilanço kalemleri net satışlara 

oranlanır. 

Dikey analiz ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 

A)I ve II  B) I ve III  C) II ve IV  D) III ve IV  E) II, III ve IV 

 

 



7.Net işletme sermayesi pozitif olan bir işletme, kısa vadeli banka kredi borcunu nakit olarak ödemiştir. 

Buna göre işletmenin net işletme sermayesi ile cari oranındaki değişim için aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur?  

A) Net işletme sermayesi değişmez, cari oranı azalır.  

B) Net işletme sermayesi değişmez, cari oranı artar.  

C) Net işletme sermayesi artar, cari oranı azalır.  

D) Her ikisi de değişmez.  

E) Net işletme sermayesi azalır, cari oranı artar. 

 

8.Aşağıdakilerden hangisi bir fon kaynağıdır? 

A)İşletmenin yeni bir varlık satın alması 

B)İşletmenin sermayesini azaltması 

C)İşletmenin satıcılara borçlanması 

D)İşletmenin vergi ödemesi 

E)İşletmenin zarar etmesi 

9. 2018 yılında kaynaklarının %30’u öz kaynaklardan ve %50’si kısa vadeli yabancı kaynaklardan oluşan 

bir işletmede 2019 yılında pasif toplamı değişmez iken, sürekli sermayenin kaynaklar içerisindeki ağırlığı 

%60 olmuştur. Buna göre yapılacak bir yatay analizde, 2018 yılına göre 2019 yılında işletmenin kısa 

vadeli yabancı kaynaklarına ilişkin yatay analiz yüzdesi kaç olur? 

A) -%20 B) -%10 C) %10 D) %20 E) %40 

10.Cari oran 3, asit test oranı 1,5 olan işletmede stoklar 30.000 TL ise dönen varlıklar kaç TL’dir? 

A)15.000 B)20.000 C)35.000 D)60.000 E)75.000 

11.Cari oranı 1’den küçük olan bir işletme için; 

I.Duran varlıkları devamlı sermayesinden daha fazladır 

II.Net işletme sermayesi negatiftir. 

III.Net işletme sermayesi pozitiftir. 

Yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III D) I ve II E) I ve III 

12. Herhangi bir olağandışı gelir ve gideri olmayan bir işletmenin net satışları 100.000 TL, finansman 

giderlerinin dikey yüzdesi %4 ve dönem kârı veya zararının dikey yüzdesi %3 ise vergi ve faiz öncesi kâr 

kaç TL’dir? 

A)  3.000 B)  4.000 C)  10.000 D)  7.000 E)  11.000 

 

 



13. Stokların devir hızını, satışların maliyet tutarını esas alarak hesaplayan bir işletmede, ortalama 

stoklar 25.000 TL ve stokta kalma süresi 60 gündür. İşletmenin brüt satış kârı 50.000 TL’dir. Buna göre, 

işletmenin brüt satış kârlılık oranı yüzde kaçtır? 

 A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 E) 30 

 

14. Aşağıdaki analiz tekniklerinin hangisinde, aynı döneme ait aynı finansal tablo kalemleri kendi 

aralarında oranlanır? 

A) Dış Analiz B) Trend Analizi C) Yatay Analiz D) Dikey Analiz E) Kredi Analizi  

 

 

15. İşletmenin 2023 ve 2024 yıllarına ait bilanço verileri tabloda yer almaktadır. İşletmenin 2024 yılı net 

işletme sermayesi önceki yıla göre 5.000 ₺ artış göstermiştir. Cari oran ise 2024 yılında 2 olarak 

gerçekleşmiştir. 2024 yılı için devamlı (sürekli) sermaye tutarının 80.000 ₺ olduğu görülmüştür. Her iki yıl 

için diğer bazı bilgiler aşağıdaki gibidir: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Buna göre, işletmenin 2023 yılı uzun vadeli yabancı kaynaklar ve 2024 yılı duran varlıklar toplamı kaç 

₺’dir?  

A) 72.000 B) 20.000 C) 38.000 D) 45.000 E) 56.000 

 

16. Net satışları 60.000 TL ve aktif devir hızı 2 olan bir işletmede duran varlıklar 10.000 TL ve sürekli 

sermaye 20.000 TL ise dönen varlık devir hızı kaçtır?  

A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 E) 3 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  2023  2024  

Dönen Varlıklar  ?  ?  

Duran Varlıklar  32.000  ?  

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar  10.000  22.000  

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar  ?  ?  

Özkaynaklar  35.000 36.000  



17. Bir işletmenin kısa vadeli yabancı kaynakları dönen varlıklardan büyükse aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur? 

A)Sürekli sermayesi duran varlıklardan küçük olur. 

B)Net çalışma sermayesi pozitif olur. 

C)Mali yapısı güçlenir 

D)Likiditesi artar 

E)Brüt işletme sermayesi duran varlıklara eşit olur 

 

18.Net satışları 180.000 ₺ olan bir işletmenin, brüt satış kârı 30.000 ₺ ve ortalama stok tutarı 10.000 

₺’dir.Buna göre, bu işletmenin stoklarının ortalama stokta bekleme süresi kaç gündür? (Bir yıl 360 gün 

kabul edilecektir.) 

A) 12 B) 16 C) 18 D) 22 E) 24 

19. Önceki dönemde tutarı 30.000 ₺ olan bir hesap, cari dönemde 0 ₺ olmuş ise, bu hesapta meydana 

gelen değişim yüzdesiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A)Hesap %100 azalmıştır. 

B)Hesap %200 azalmıştır. 

C)Bu hesaptaki değişim sonsuzdur. 

D)Bu hesaptaki değişim hesaplanamaz. 

E)Hesap %300 azalmıştır. 

20.Bir işletmenin cari oranı 2, devamlı sermayenin kısa vadeli yabancı kaynaklara oranı 2,5 ise duran 

varlıkların devamlı sermayeye oranı kaçtır? 

A) 0,60  B) 0,75 C) 1,25 D) 1,50 E) 2,50 

 

21. I. Karşılaştırmalı (mukayeseli) tablolar analizi  

II. Yüzde yöntemiyle analiz (dikey analiz)  

III. Eğilim yüzdeleri ile analiz (trend analizi)  

IV. Oran yöntemi ile analiz  

Yukarıdakilerden hangileri statik analiz değildir?  

A) I ve II B) I ve IV C) I ve III D) II ve IV E) III ve IV  

 

22. Aşağıdakilerin hangisinde verilerin çeşitliliğine göre analiz türleri birlikte verilmiştir? 

A)Statik-dinamik  B)İç-dış  C )Yönetim-yatırım-kredi D)İç-yönetim  E)Statik-dış 

 

 



23. Hangisi gerçek bir fon girişi değildir? 

A)Tahvil satışı ile sağlanan nakit 

B)Satışlardan sağlanan nakit 

C)Olağandışı gelir ve karlar 

D)Reeskont faiz gelirleri 

E)Hisse senedi ihraç primleri 

 

 

 

24. Bir işletmenin bir önceki döneme göre stoklarındaki artış yüzdesi, satışların maliyetindeki artış 

yüzdesinin iki katı ise, bu işletme için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Bu durum gelecek dönemlerde de devam ederse, bu işletmenin özkaynak kârlılığı düşecektir. 

B) Bu durum gelecek dönemlerde de devam ederse, bu işletmenin ticari borçları azalacaktır. 

C)Bu durum gelecek dönemlerde de devam ederse, işletmenin stok devir hızı düşecektir. 

D)Bu durum gelecek dönemlerde de devam ederse, bu işletmenin net işletme (çalışma) sermayesi 

azalacaktır. 

E) Bu durum gelecek dönemlerde de devam ederse, bu işletmenin ticari alacakları artacaktır. 

 

25. Bir işletmenin gelir tablosu kalemlerinden bazıları şöyledir: 

Genel Yönetim Giderleri  6.000 ₺ 

Yurtiçi Satışlar   20.000 ₺ 

Satış İskontoları   2.000 ₺ 

Diğer İndirimler   1.000 ₺ 

Satılan Ticari Malların Maliyeti 8.000 ₺  

Diğer Olağan Gelir ve Kârlar  3.000 ₺  

Önceki Dönem Gelir ve Kârları 1.500 ₺  

Kısa Vadeli Borçlanma Giderleri 2.500 ₺ 

Buna göre, işletmenin faaliyet kârı kaç ₺’dir? 

A) 3.000 B) 5.000 C) 6.000 D) 9.000 E) 10.000 

 

 

 

 



26. Aşağıdakilerden hangisi Diğer Faaliyetlerden Olağan Gelir ve Kârlar hesap grubunun içinde yer alır? 

A)Gelecek Aylara Ait Gelirler 

B)Diğer Gelirleri 

C)Yurtdışı Satışlar 

D)Önceki Dönem Gelir ve Kârları 

E)Komisyon Gelirleri 

27. Cari dönemdeki dönen varlıkları önceki yıla göre 50.000 ₺ ve %10 oranında azalan bir işletmede, kısa 

vadeli yabancı kaynaklar 10.000 ₺ ve %40 oranında azalmıştır. 

Buna göre, bu işletme için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A)Cari yıldaki net işletme (çalışma) sermayesinin tutarı 400.000 ₺’dir. 

B)Cari yıldaki net işletme (çalışma) sermayesinin tutarı 435.000 ₺’dir. 

C)Cari yıldaki net işletme (çalışma) sermayesinin tutarı 465.000 ₺’dir. 

D)Önceki yıldaki net işletme (çalışma) sermayesinin tutarı 405.000 ₺’dir. 

E)Önceki yıldaki net işletme (çalışma) sermayesinin tutarı 415.000 ₺’dir. 

28. Faaliyet kârı bilinen bir işletmede dönem kârı veya zararının kaç ₺ olduğunu hesaplayabilmek için 

aşağıdaki hesaplardan hangisine ihtiyaç yoktur? 

A)Konusu Kalmayan Karşılıklar 

B)Araştırma ve Geliştirme Giderleri 

C)Komisyon Gelirleri 

D)İştiraklerden Temettü Gelirleri 

E)Kısa Vadeli Borçlanma Giderleri 

29. Bir işletmenin cari yıldan önceki beş yılın ortalamaları ile cari yıla ait analiz bulgularını karşılaştırmak 

amacı ile yapılacak oran analizinde, aşağıdakilerden hangisi referans olarak kullanılmalıdır? 

A)Sektör Standart Oranları B)İdeal Standart Oranlar C)Sanayi Standart Oranları D)Bütçe Standart Oranları 

E)Tarihi Standart Oranlar 

30. I.Bankadaki mevduatın çekilerek kısa vadeli ticari borcun ödenmesi 

II.Kısa vadeli banka kredisi kullanarak demirbaş satın alınması 

III.Kısa vadeli ticari alacakların tahsil edilmesi 

Yukarıdaki işlemlerden hangisi/hangileri net işletme sermayesini değiştirir? 

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve III  D) II ve III 

E) I, II ve III 


